



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY
PIDEN LIBERTAD DE COMUNISTA. Madrid, diciembre 23. Consigna pintada sobre un muro de Madrid reclama la liberación del jefe comunista español Santiago Carrillo, encarcelado aquí ayer por la policía.

E.U. Acusa a Guardia Panameña de Actividades Terroristas

PANAMA, 23 de diciembre. (Por Eugenio Pontón, de ACAN-EFE). Oficialmente, a través de su Embajador en Panamá, William Jorden, el Gobierno de los Estados Unidos acusó a la Guardia Nacional de Panamá de estar involucrada en las actividades terroristas en la Zona del Canal de Panamá.

La gravísima acusación fue hecha el pasado 9 de noviembre al propio Jefe de Gobierno panameño, General Torrijos, en su oficina, y siguiendo instrucciones del Secretario de Estado norteamericano, Henry Kissinger.

Tanto la acusación como la contestación de Torrijos, desmintiéndola categóricamente, se mantenían en secreto a petición de funcionarios norteamericanos —se dijo aquí—, pero el Gobierno panameño se vio obligada a divulgarlas hoy oficialmente, luego de un artículo ampliamente divulgado en los Estados Unidos, y cuyo autor, el columnista Jack Anderson, se hacía eco de las acusaciones y formulaba, además, graves cargos en torno al manejo de la economía panameña por el Gobierno de este país.

En la carta enviada por Torrijos a Kissinger el 29 de noviembre y mantenida en secreto hasta hoy, se

relata la visita del Embajador William Jorden a Torrijos y las acusaciones formuladas por aquél en nombre de su Gobierno.

Las acusaciones, sintetizadas, son las siguientes:

Primero. Que "ciertos miembros de la Guardia Nacional están involucrados en las actividades terroristas ocurridas en la Zona del Canal de Panamá".

Segundo. Que las autoridades norteamericanas tenían pruebas de lo que afirmaban, aunque quizás las actividades terroristas fueron hechas sin conocimiento de Torrijos y que posiblemente la mayoría de la Guardia Nacional no conocía los hechos.

Tercero. Que cualquier repetición de tales hechos tendría serias consecuencias en las relaciones entre ambos países y en las negociaciones para un nuevo tratado del Canal.

Cuarto. Que los Estados Unidos no usarían este asunto con fines publicitarios y que el Embajador no estaba autorizado para poner sobre la mesa las pruebas para sustentar los cargos, pero que existía sólida evidencia para respaldarlos.

El General Torrijos contestó a las acusaciones por escrito y se

—Favor pase a la Pág. 63.

OPEP Distribuirá 800 Millones de Dls. Entre Países Pobres

VIENA, diciembre 23 (AP). La Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), anunció hoy que sus Ministros de Finanzas se reunirán aquí a fines de febrero, para decidir sobre la distribución de 800 millones de dólares adicionales, para los países en desarrollo.

El anuncio fue formulado en rueda de prensa en la sede de la OPEP por el Dr. Mohammed Yeganeh, Presidente del Comité Especial de Fondos Especiales. Yeganeh es Ministro de Estado para cuestiones financieras de Irán.

A la pregunta de si la contribución adicional reflejaba un "sentimiento de culpa" hacia los países en desarrollo por parte de los miembros de la OPEP, que elevaron la mayoría de sus precios en un 10 por ciento hace pocos días, Yeganeh contestó que no veía vínculo alguno entre ambas cosas.

"Las donaciones al fondo son suministradas por miembros de la OPEP que se ven obligados a pedir dinero prestado a elevados intereses para financiar sus proyectos", dijo.

Los 600 millones fueron aprobados en la reunión de Ministros de

la OPEP en la conferencia del 15 al 17 de diciembre en Doha, Qatar, donde once de los participantes decidieron elevar el precio del petróleo en un diez por ciento.

Los dos restantes, Arabia Saudita y los Emiratos Arabes Unidos, sólo incrementaron sus precios en un 5 por ciento.

El funcionario dijo que la fecha exacta de la reunión de Ministros de Finanzas no había sido determinada aún.

Los 800 millones se añadirán a los 635 millones ya destinados por la OPEP a los países "más gravemente afectados", por déficit en sus balanzas de pago, según escalas de las Naciones Unidas.

En días pasados, cinco de ellos —Samoa Occidental, Sri Lanka, Guinea, Pakistán y el imperio centro-africano—, suscribieron acuerdos especiales con la OPEP para recibir 40.7 millones de dólares.

Unos 40 más firmarán según se espera acuerdos similares.

Además, según el Dr. Yeganeh, el Fondo Internacional para el Desarrollo Agrícola —FIDA— con sede en Roma entrará en funcionamiento en la primera mitad de 1977.

Bancos de E.U. Aumentan Préstamos al Exterior

NUEVA YORK, diciembre 23 (UPI). Un informe de la Banca Morgan publicado hoy revela que el volumen internacional de préstamos continúa aumentando este año en forma sin precedentes,

mayormente debido a enormes y persistentes déficit de cuentas corrientes de muchos países, entre ellos Brasil y México.

Los fuertes préstamos, según el informe del conglomerado financiero Morgan Guaranty Trust Company, no resultan sólo de los déficit en las balanzas de pagos, tanto de países industrializados como de países en desarrollo, sino también de naciones como Brasil y México, que ahora necesitan re-financiar sus deudas de ven-

cimiento inminente, "factor que se espera sea de creciente significado en los próximos años".

El nuevo total de crédito internacional llegó a 78.000 millones de dólares este año, comparado con 61.000 millones en 1975. Los nuevos préstamos internacionales aumentaron en un 42 por ciento el año pasado, y los préstamos por Bancos europeos, que aumentaron en un 36 por ciento, fueron cada uno responsables de nuevos cré-

—Favor pase a la Pág. 43.



PRESO. Madrid, diciembre 23. Santiago Carrillo, jefe del Partido Comunista, encarcelado ayer en Madrid.

Continúa Ola Secuestros en Alemania Occidental

AUGSBURGO (Alemania Federal), diciembre 23. (UPI).— La ola de secuestros que agita a Alemania Federal sumó hoy otro caso, con la aparición del cuerpo de un niño de seis años, asesinado luego que su captor pidiera un rescate de 200.000 marcos (84.388 dólares).

La policía informó que un decorador de interiores Karl-Heinz Kraemer, de 32 años de edad, confesó haber secuestrado el lunes pasado al niño Eustachius Heli, con el propósito de demandar por teléfono el pago del dinero.

El padre de la criatura, que tra-

baja como camionero, se proponía vender su casa para hacer efectivo el rescate de su hijo.

Kraemer fue detenido por las autoridades después que la policía localizó el automóvil que alquilara para llevar a cabo el delito.

El secuestrador confesó haber matado al niño y condujo a la policía a un espeso bosque, cercano a la localidad de Paar, donde vive la familia Hell, ubicada unos cinco kilómetros al sur de Augsburg.

El infanticida confesó haber forzado al pequeño Eustachius a

—Favor pase a la Pág. 38.

Tradiciones Relativas a la Navidad

EDWARDSVILLE, Illinois, diciembre (AP). Las tradiciones populares relativas a la Navidad son las más ricas de los Estados Unidos, dijo hoy el profesor de la Universidad del Sur de Illinois John Oldani.

"Creo que la Navidad fascina a la gente fundamentalmente porque se trata realmente de su cultura", expresó en una entrevista.

Una mujer que coloca una rama de romero en su zapato antes de ir a dormir la víspera

—Favor pase a la Pág. 38.

Preparativos en la Iglesia de la Natividad en Belén

BELEN Margen Occidental ocupada del Jordán, diciembre 23. (AP). En el interior de la Iglesia de la Natividad, jóvenes sacerdotes pulen las docenas de lámparas que cuelgan del techo como estrellas doradas.

En la Plaza del Pesebre, frente al templo, soldados israelíes han establecido barricadas y puntos de control en que registrarán a los 20.000 peregrinos que, según cálculos, asistirán a las celebraciones de la Nochebuena en Belén.

La Santidad de las fiestas, empero, se va empañada aquí por el auge del turismo moderno, y la tensión del Medio Oriente.

La industria turística israelí, que

ya registra un año sin precedente se ha preparado para sacar el máximo provecho posible a la Navidad.

Casi 600 grupos turísticos han de ser traídos aquí la Nochebuena procedentes de Jerusalén, a apenas cinco kilómetros de distancia, y de otros puntos de Israel.

Nueve cruceros navideños han de atracar en puertos israelíes.

La Línea Aérea Israelí. El Al, ha aumentado en un 15 por ciento la capacidad de sus vuelos, para traer a peregrinos del mundo entero.

Con los peregrinos llega también un potencial problema de seguridad: Las muchedumbres de las di-

—Favor pase a la Pág. 63.



PRINCESA DISTRIBUYE JUGUETES. Mónaco, diciembre 23. La Princesa Grace de Mónaco distribuye juguetes a los niños en el palacio real. Le acompañan, izquierda a derecha, el Príncipe Rainiero, el Príncipe Alberto y la Princesa Estefanía.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY.